

淮滨：“紫米稻”香飘小乡村

信阳消息(韩浩 朱丝语 秦怡欣)11月1日,淮滨县新里镇王角村的一片稻田里,一辆满载而归的收割机正往地头的小四轮上卸稻谷,油亮饱满的紫色谷粒如散落的珍珠倾泻而出,引来群众驻足观看。“老谢,今年的紫米稻品质挺不错,色泽鲜亮,颗粒均匀,有多少我们要多少。”来自该县宽裕粮油的收购商捧起一把紫米稻看了看对种植户谢实营说。

自优质水稻、再生稻全面推广种植以来,该县粮食储备库日益充盈,能否种植出来口感好、品质佳的特色水稻,成为种粮大户们的新选择。这紫色谷粒就是该县

首次试种的紫米稻,它可是谢实营的“宝贝疙瘩”。“今年俺从江苏林教授那引进了这批紫米稻,口感不似偏硬的黑米稻,味极香、又软糯,同时具有赖氨酸、色氨酸、B族维生素等丰富的营养元素,被称为‘药谷’‘补血米’‘长寿米’,市场紧俏,不愁卖。”有着12年种植经验的实营种植家庭农场负责人谢实营对新品种紫米稻信心满满。“这紫米稻看着真不赖,老谢,别卖完啦,给俺留点紫稻种子。”正在交谈中同村的贫困户李金明插话道。

“这紫米稻的种植成本与常规稻差不多,但其抗病力强,不用打药,管理简单省心。

一亩保守产量在700斤左右,价格是普通水稻的3倍,经济效益非常好。谢老板半价供种给俺们,统一回收销售。加上县里一亩地200元的补贴,俺一亩地的收益是现在的3倍。俺就靠着种地生活,没想到踏踏实实种地也能走上致富路,俺家脱贫有望了。”贫困户李金树打起了致富“算盘”。

紫米稻种植首战告捷,谢实营信心满满。下一步,他打算进一步扩大种植面积,并推广“生态种养”模式,在紫米稻田养殖鱼虾,从而实现“一田两用,一田双收”,带动周边更多的农户共同致富,为农民增收致富开拓一条新渠道。



为更好地宣传普及“两癌”筛查免费政策,增强广大适龄女性自我检测和防范保护意识,推动健康扶贫深入开展,日前,罗山县庙仙乡联合县妇幼保健院,分别在南李店村、庙仙卫生院开展的“关爱女性健康宫颈癌筛查”活动,为辖区内35至64岁妇女提供免费筛查,并向参检女性宣传“两癌”常识,受到广大女性的一致好评。

伍可福 何铸 摄

县区传真

光山县白雀园镇

大力整治河道采砂

信阳消息(邹晓峰 邓勇 方军)近年来,光山县白雀园镇进一步加大河道采砂整治力度,着力维护河势稳定和防洪安全,保护良好的水生态环境。

白雀园镇境内白露河全长33公里。为保障全镇河段砂石资源科学、合理有序利用,维护河势稳定,提高河道采砂管理的科学性,该镇出台河道采砂规划,对全镇河道采砂实施规范化管理。镇综治办、安监办、派出所、水利站、环保所等单

位联合行动,整治河道采砂违法违规行为,打击河道非法采砂活动。近年来,全镇累计制止非法采砂20余起,依法关停砂石加工企业2家,整体搬迁1家,查处无证采砂案件6起。

在开展打击非法采砂专项整治行动的同时,白雀园镇将河道采砂整治工作纳入环保督查整改、河长制的主要工作范畴,实行河道监管属地领导负责制,加大河道巡护频次,将非法采砂行为消除在萌芽状态。

浉河区吴店镇

多举措推动“厕所革命”

信阳消息(陈卓)为了进一步改善农村人居环境,加强生态文明建设,浉河区吴家店镇全力推动“厕所革命”,多措并举,扎实推进农村无害化卫生户厕改造工作。

该镇召开户厕改造工作推进会,大力宣传关于改厕的重要意义,从而提高村民对注意身体健康,爱护卫生环境的意识;邀请区爱卫办人员现场进行技术指导,确

保施工队按技术标准进行施工;多方宣传动员,使群众变“要我改”为“我要改”。有力激发户厕改造新动能,为推动改厕工作营造良好的社会氛围;镇农村改厕工作领导小组每周对全镇改厕工作的进展情况开展督导检查,及时发现存在问题,抓好整改落实,强化效能问责,确保按时、圆满完成农村户厕改造工作任务。